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IPST-CNAM Avec document
Programmation JAVA Durée : 2 h30
NFA 001 Enseignant : LAFORGUE Jacques

Mercredi 4 Février 2015

[1°* Session NFA 031]
CORRECTION

L'examen se déroule en deux parties. Une premiére partie de 1h15mn, sans document,
consacrée a des questions de cours, et une deuxiéme partie, avec document, consacrée en
la réalisation de programmes Java.

Au bout de 1h15mn, les copies de la premiére partie seront ramassées avant de commencer
la deuxiéme partie.

Pour la premiére partie, vous devez rendre le QCM rempli et les réponses aux questions
libres écrites sur des copies vierges.

Pour la deuxiéme partie, vous écrivez vos programmes sur des copies vierges. Vous devez
écrire les codes commentés en Java.

1°"® PARTIE : COURS (sans document)

1. QCM (35 points)

Mode d'emploi :

Ce sujet est un QCM dont les questions sont deBes:

« les questions a 2 propositionglans ce cas une seule des 2 propositions esebonn
» +1 pour la réponse bonne
» =1 pour la réponse fausse

* les questions a 3 propositiondont 1 seule proposition est bonne
» + 1 pour la réponse bonne
» =Y pour chaque réponse fausse

« les questions a 3 propositiondont 1 seule proposition est fausse
» + Y% pour chaque réponse bonne
» =1 pour la réponse fausse
Il s'agit de faire une croix dans les cases deelmi face des propositions.

On peut remarquer que cocher toutes les proposidame question revient a ne rien cocher
du tout (égal a 0).

Si vous devez raturer une croix, faites-le corneetet afin qu'il n'y ait aucune ambiguité.
N'oubliez pas d'inscrire en en-téte du QCM, voomret prénom.

Vous avez droit & points négatifs sans pénalité.
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NOM: PRENOM:

Dans un langage orienté objet, un principe forgestles attributs (ou données) non statiques sop Q 1.
alloués dans une instance d'une classe appeldigiem Ainsi,

1 |les données d'une instance peuvent étre direntgsans passer par une méthode) modifiées
par_toutes les autres instances du programme

2 Une instance peut "protégés" ses données ers meridant pas directement accessibles paf ks
autres instances du programme

3 | les données du programme sont réparties darestdes instances du programme X

Dans un langage orienté objet, un objet est : Q2.

1 | une structure de données valuées qui répondeasemble de « messages » (ou « méthodes<»)

2 | une vision virtuelle d’'un paquet d'informationi @st extérieur au programme

Un avantage du langage Java est que le code géoréehu dans les fichiers .class est exécutable| paQ 3.
différents Systéme d'exploitation (PC, Mac, Linux)

1 |Ooul X
2 | NON
Soit I'arborescence d'un programme java suivante : Q4.
projetNFA031
bin
src

fr/lcnam/projet/Projet.java  (main)
fr/lcnam/ihm/Formulaire.java
compil.bat
run.bat

Le fichier de compilation compil.bat est exécutésike répertoire projetNFA031.
Les fichiers compilés sont générés dans le réperbin
Le fichier compil.bat peut étre :

1 |javac —dbin —classpath"." fr/cnam/pifijetjet.java
2 |javac —dbin —classpath "src" src/fr/cnaniet/Projet.java X
3 cd src X
javac —classpath"." -d../bin fr/cnamjptiProjet.java
Soit I'arborescence d'un programme java suivante : Q5.
projetNFA031
src

fr/lcnam/projet/Projet.java  (main)
fricnam/ihm/Formulaire.java
La classe Projet utilise la classe Formulaire.
Le fichier Formulaire.java contient la ligne : pagle fr.cnam.ihm;
Le fichier Projet.java doit contenir la ligne dport suivante :

1 import Formulaire;

2 | import fr.cnam.ihm.*; X
3 import fr.cnam.ihm.Formulaire; X
Pour exécuter un programme Java, on exécute la eodersuivante : Q6.

java Programme

1 |dans ce cas, la JVM exécute le constructeur gfautide la classe Programme

2 dans ce cas, la JVM exécute la méthode main dadae Programme X
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En JAVA, un répertoire qui contient des fichiee/g est nécessairement un package 7. Le code suivant est un exemple correct d'un coctstno : Q 13.
1 oul public class Individu
2 NON private String nom;
private String prenom;
Qs private int age;
blic Individu Individu(Stri , Stri ,int
Pxkam X - public Individu Individu(String nom, String preno m, int age)
this.nom=nom; this.prenom=prenom; this.age = age;
return this;
{CLass Wler= }
}<galr9— intx 1 oul
\ 2 | NON X
Soit le code JAVA suivant Q 14.
public class Constructeur {
public static void main(String args|[])
| Class Fille | | Clas: Fill:lndiznz Exemplel ex = new Exemplel();
ex.tab[10] = 22;
}
}
class Exemplel
{
Si <genre> est private alors : public int[] tab;
1 Seules les classes Fille, FilleIndigne et Mengvpat accéder a l'attribut x . .
2 | Seules les classes A, B, Fille et Mere peuverdder a ['attribut x public void Exemple1()
3 [ Seule la classe Mere peut accéder a l'attribut x X tab = new int[5];
}
Soit la classe C1 et la classe C2 dont tous lebati sont privés. Les deux classes C1 et C2 Qo. c de Sexé .
appartiennent au méme package. Dans ce cas, lbedeétde C1 peuvent accéder directement au € code s'execute correctement :
attributs d'une instance de C2 1 [Oul
1 Joul 2 | NON X
2 | NON X
Soit le code suivant : Q 15.
= — = = = = ArrayList<Individu> tab = new ArrayList<Individu>() ;
Unle mect)thJ)Ide public d'une classe A peut utiliseead@ment les attributs publics de la classe B - Q10 Individu ind = new Individu("LAFONT","Pierre");
2 NON tab.add(ind);
tab.add(ind);

= - - - = = System.out.printin("Nombre : ", tab.size());
Soit la classe C1 dont tous les attributs sontipsibét statiquesSoit la classe C2 appartenantaun| Q 11.

autre package que C1. Dans ce cas, les méthode® pleuvent accéder aux attributs de C1 L'exécution de ce code :

1 |oul X 1 déclenche une erreur car deux objets identifleesméme adresse mémoire) ne peuvent étre
2 | NON ajoutés dans un méme tableau
2 | affiche: 1
Dans une classe JAVA, le constructeur d'une classeet de : Q12. 3 | affiche : 2 X
1 |intialiser les attributs de la classe X
2 | d'allouer en meémoire les atiributs d'objet deldase X Soit une classe C qui contient qu'un seul consttuct public C(int x) Q 16.
3 | de démarrer le programme dés |'appel du constrtct Il est possible d'écrire C ¢ = new C() qui crééebjet
1 oul
2 NON X
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Soit le code suivant :
Livre | = new Livre();
l.nom = "Les cavernes d'acier";
ArrayList<Livre> livres = new ArrayList<Livre>();
livres.add(l);
|.nom="Face aux feux du soleil";
livres.add(l);
System.out.println(livres.get(0).nom);
System.out.printin(livres.get(1).nom);

Ce code affiche :

Q17.

1 Les cavernes d'acier
Face aux feux du soleil

2 Les cavernes d'acier
Les cavernes d'acier

3 Face aux feux du soleil
Face aux feux du soleil

Soit le code suivant qui teste si v est premienat
intv=
boolean premier=true;
for(int k=2;k<v;k=k+1)
if (v9%k == 0) premier = false;
else premier = true;
if (premier) System.out.printin("PREMIER");
else System.out.printin(‘NON PREMIER");
Ce code :

Q 18.

2 | affiche "NON PREMIER"

3 | affiche "PREMIER"

Soit le code suivant :
int i=0;;
int[] tab = new int[3];
for(int v : tab)

tabli] = v*10;
i=i+1;

}
for(int j=0;j<tab.length;j++)
System.out.print(tab[j]+" ");
Ce code affiche :

1 010100
2 |[000
En JAVA, le type de retour d'une méthode est tagjdairéférence d'un objet ou void Q40
1 oul
2 NON
En JAVA, pour qu'un objet puisse étre passé empztra d'une méthode, il faut qu'il soit différeetd Q 21.

null

1 |Ooul

2 [ NON
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Le code suivant permet d'augmenter la taille dietab t1 : Q 22.
int[] t1 = new int[10];
t1={1,2,3,4,5,6,7,8,9,10}
t1 = augmenterTailleTab(t1,100);
Avec :
public static int[] augmenterTaille(int[] t,int new Taille) {
int[] tmp = new int[newTaille];
for(int i=0;i<t.length;i++) tmpl[i]=t[i];
return tmp;
1 |oul X
2 | NON
Il est possible de modifier les caractéres de &nghde caractére contenu dans un objet de classe| Q 23.
String
1 |[oul
2 | NON X
Soit le code suivant : Q 24.
String strl[] = new StringTokenizer("AA;BB;CC),";") ;
for(String s: strl)
System.out.printin(s);
Ce code ::
1 | affiche:
AA
BB
CcC
2 n‘affiche rien
3 | ne se compile pas correctement X
La classe StringTokenizer : Q 25.
1 | aun constructeur dont la signature est : Strokgmizer(String str, String tokens) X
2 | aun constructeur dont la signature est : Strokgmhizer()
3 | aun constructeur dont la signature est : Strakghizer(String str) X
Soit le code JAVA suivant : Q 26.
String slue =" un deux trois  quatre cing six sept huit "
StringTokenizer str = new StringTokenizer(slue);
while (str.hasMoreTokens())
String s = str.nextToken();
s=s+"_");
}
Terminal.ecrireString (s);
Ce code :affiche :
un_deux_trois_quatre_cing_six_sept_huit_
1 |oul X
2 | NON
Dans la classe String la méthode d'objeid set(int i, char c) change le i-ieme caractére d'une chaipeQ 27.
de caractére avec la valeur c.
1 |oul
2 | NON X
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Entre autre, une différence entre un tableau jhean ArrayList est : Q 28
1 |iln'yapas de limite de capacité a mettre d@ménts dans un ArrayList X
2 |iln'y a pas de limite de capacité a mettre d@mneénts dans un tableau
Soit le code JAVA suivant : Q 29.
ArrayList<String> tab = new ArrayList<String>(4);
tab.add("UN"); tab.add("DEUX");
for(String s : tab){System.out.printin(s);}
1 | Ce code n'est pas correcte (erreur de compijation
2 | Ce code affiche : X
UN
DEUX
3 | Cecode affiche :
UN
DEUX
null
null
En JAVA, la déclaration d'un tableau comme suit : Q 30.
| Individu[] tab_ind = new Individu[10]
contient :
1 | 10 éléments dont les valeurs sont toutes|& X
2 10 éléments dont les valeurs sont égales auaédel 'exécution du constructdodividu()
Les tableaux java [] ne peut contenir que des desdé type primitif (int, double, ...) Q3.
1 |oul
2 | NON X
En JAVA, les tableaux de dimension [N] sont indidés: Q 32.
1 1aN
2 |0aN-1 X
Dans la classe String la méthode d'objeitd replace(String replaced, String new) permet de Q33.
remplacer dans l'objet String passé en paraméitesdes occurrences de la chaiegaced par la
chainenew.
1 |oul
2 | NON X
Soit le code suivant : Q 34.
int tab_int[] = new int[10];
gor](int i=0; i< Ait+t)
Terminal.ecrirelntin( B);
Ce code affiche tous les éléments du tableau tab_in
A et B peuvent étre remplacés par :
1 A =210 X
B = tab_int[i]
2 |A = tab_intlength X
B = tab_int[i]
3 |[A = tab_int.size()
B = tab_int.get(i)
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Soit le code suivant : Q 35.
public class Exemple
public ArrayList<String> arr;
public Exemple(){
arr = new ArrayList<String>();
public add(String e)
arr.add(e);
}
Dans un programme Java:
Exemple ex = new Exemple();
ex.add("EXEMPLE");
Terminal.ecrireStringln(ex.arr.get(0));
Ce code :
1 | affiche "EXEMPLE" X
2 | affiche ™
3 | ne compile pas correctement
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2. Questions libres (15 points)

Chaque question est notée sur 5 points.
Vous répondez a ces questions surcopge vierge en mettant bien le numéro de la question, sanBesulwtre
nom et prénom.

Q1

Donner une définition de ce qu'estalijet dans un langage orienté objet. Vous pouvez prezmexemple le|
langage JAVA. (Soyez théorique et précis dans xpBaations et vos affirmations).

Dans un L.O.O, un objet est une structure de donnéaans laquelle sont également définis les traitemen
On appelle ces données des attribut©n appelle ces traitements des méthodes

Le cycle de vie d'un objet est le suivant :

- un objet est créé par instanciation d'une classe

- les attributs sont initialisés par le constructeu

- les méthodes de I'objet sont appelés par d'autrembjet. Ces méthodes modifient ou retournent la valr
de ces attributs.

Q2

Soit une classe A qui contient une méthode m (puhliprivée) quelcongue qui a des parameétres.
Enumérez et précisez les éléments du langage Jievia qnéthode peut utiliser dans son corps de métho

Une méthode de la classe A utilise, dans son corfes éléments suivants :

- les parametres de la méthode

- les variables locales de la méthode

- les attributs statiques de la classe A

- les attributs non statiques de I'objet si la métbde n'est pas statique

- les méthodes de la classe A

- les attributs des autres objets du programme (sbdirectement soit a travers des méthodes publiquis
- les méthodes des autres objets du programme

- les attributs et les méthodes statiques des ausrelasses

Q3

Citez les 3 différences importantes qu'il existeeehutilisation d'un tableau Java [] et d'un Adrist<>

1/

Quand on crée un tableau il est indispensable de gciser sa taille physique a priori. Ainsi, il est pssible
de faire déborder un tableau. Alors que pour le AayList on ne précise pas de taille et on peut ajder
autant d'élément que nécessaire

2/ Dans un tableau il est possible de mettre toued type Java : type primitif et type référence (olgt) alors
que le ArrayList ne peut contenir que des types réfrence

3/
L'acces au i-eme élément d'un tableau se fait paa Inotation [] tabli], alors que pour les ArrayList il faut
passer per |'utilisation d'une méthode tab.get(i)

Fin de la I partie
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2°™ PARTIE : PROGRAMMATION (avec document)

Exercice [10 points]

/I Cette methode statique prend en entree un Ar
/I retourne

/I tous les rendez-vous qui sont en intersecti

Z Les rendez-vous en entree ont tous la meme d

public static ArrayList<RendezVous> calculerint
ArrayList<R
String heur

ArrayList<RendezVous> rdvtmp = new ArrayLis

int debutl = heure(heureDebut);
intfinl = heure(heureFin);

for(RendezVous rdv : rdvs)

int debut = heure(rdv.getHeureDebut
int fin = heure(rdv.getHeureFin()
if (( (debut>debutl) && (debut<fin
( (fin>debutl) && (fin<finl) )
rdvtmp.add(rdv);

return rdvtmp;

}

/I Methode qui convertit en minutes une heure e
/i

public static int heure(String heure)

if (heure.equals("™)) return 0;
String[] elts = heure.split(":");

int h = Integer.parselnt(elts[0]);
int mn = Integer.parselnt(elts[1]);
return h*60+mn;
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ersection(
endezVous> rdvs,
eDebut,String heureFin)

t<RendezVous>();

0%
);
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)

crite en "HH:mm"
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(Fin du sujet)
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